



马修·汉考克:一段视频搞垮的大臣



英国媒体6月25日爆出猛料:一份监控录像中,英国时任卫生大臣马修·汉考克在办公室里,和高级助手吉娜·科拉丹杰洛又吻又抱。这段视频引发轩然大波,汉考克次日即宣布辞职并道歉,英国首相约翰逊则火速任命前财政大臣赛义德·贾维德接任卫生大臣一职。曾是经济专家、在卡梅伦任英国首相期间就入阁的汉考克,恐怕要因此身败名裂。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹 编译

从道歉到主动辞职

当地时间6月25日,英国《太阳报》爆出了汉考克与科拉丹杰洛的监控录像视频。这段视频拍摄于5月6日,当时英国正处于疫情防控期间。也就是说,两人的行为不但不道德,还违反了英国的防疫规定,英国当时禁止与家庭成员以外的人有拥抱等肢体接触。

舆论一下子炸了锅,网友痛批:英国疫情当前,主管抗疫的卫生大臣却在忙着搞婚外情?更让民众生气的是,汉考克还是最早提出保持社交距离的政客之一,如今却自己带头违反规定。鉴于事态严重,汉考克当天作出道歉,但坚称不会辞职。英国首相发言人当天也表示,首相约翰逊接受了汉考克的道歉,还对他“充满信心”。

但民众并不买账,有声音指责汉考克“浪费纳税人的钱”,还有人直呼“首相应该解雇他”。丑闻被爆几小时后的一份快速民调显示,58%的英国成年人认为汉考克应该辞职。英国政坛的态度更是如此,不仅反对党工党和自由民主党的议员公开要求汉考克辞职,就连约翰逊和汉考克所在的保守党内,也有不少议员要求汉考克辞职或者被免职。

事情发酵一天后,汉考克顶不住了,他于当地时间6月26日递交辞呈,并再次道歉,还向家人和亲人表达了歉意。约翰逊也给汉考克回了信,感谢汉考克为抗击新冠疫情和其他公共卫生事业做出的贡献,之后他任命前财政大臣赛义德·贾维德接任卫生大臣一职。

汉考克这次丢的不只是官职,应该还有他的婚姻。他和科拉丹杰洛都是已婚人士,两人据称是在牛津大学认识的,科拉丹杰洛和汉考克的妻子玛莎也认识,在社交媒体上还互相关注,两人闹出这么一档子事,估计两个家庭的四个人都非常尴尬。英国媒体报道说,汉考克跟科拉丹杰洛并不是逢场作戏,他甚至还跟妻子提出了离婚,而在丑闻发生前,玛莎一直被蒙在鼓里。

“人设”全部崩塌

今年43岁的汉考克仕途挺顺,在连续几届政府中担任内阁大臣,此前在家庭中也是好丈夫、好爸爸的形象,但这一次,他以往的“人设”被败了个一干二净。

汉考克出生在英国切斯特,父亲开了一家软件公司。他曾就读于牛津大学埃克塞特学院,学的是顶尖人文学科政经哲(政治学、经济学与哲学),还以一等荣誉毕业。几年后,他又在剑桥大学基督学院获得哲学硕士学位。1999年,21岁的汉考克加入保守党。

大学毕业后,汉考克短暂地在父亲的公司里工作了一段时间,之后搬到伦敦,成了英国中央银行英格兰银行的经济学家,专门研究房地产市场。2005年,他被当时的影子财政大臣乔治·奥斯本看中,成了他的经济顾问,那一年汉考克才27岁。后来,他成了奥斯本的幕僚长。

2010年,汉考克作为保守党在英国西萨福克选区的候选人,击败对手当选议员。在英国议会下院,他曾在公

共账目委员会、标准及特权委员会等机构任职。2013年,汉考克出任英国商业创新技能国务大臣。2015年到2016年间,他加入卡梅伦内阁,成为内阁大臣。2016年英国“脱欧”公投后卡梅伦辞职,特蕾莎·梅出任首相,汉考克在其任内担任过数字化、文化、媒体和体育大臣。

2018年7月,汉考克被特蕾莎·梅任命为卫生大臣,但在2019年特蕾莎·梅辞职,当时多名保守党人士参选党首、角逐首相之位,汉考克便是其中之一。不过,他在第一轮投票中仅获20票,此后退选改为支持约翰逊。约翰逊出任首相后,汉考克继续担任卫生大臣,到他辞职前,已是英国任职时间最长的卫生大臣。

汉考克的妻子玛莎也不是一般人。她出身名门,爷爷弗雷德里克·米勒男爵是一名外交官,曾任英国驻联邦德国大使。玛莎是一名整骨医生,为人低调,她和汉考克在2006年结婚,育有二子一女,在伦敦和汉考克的选区萨福克郡都有房子。两人最小的孩子在2013年出生,当时支持产假制度的汉考克还专门休了两个月的产假。

这次丑闻被曝光之前,汉考克夫妻也算是公众眼中的模范情侣。两人前一段时间还被拍到一起出门吃饭,今年早些时候汉考克还被拍到同两个儿子在公园玩橄榄球。丑闻曝光当天,汉考克的妻子玛莎被拍到戴着墨镜出门遛狗,还有一位疑似玛莎母亲的人现身他们在伦敦的家门口。

近来负面消息不少

去年以来,新冠疫情下,作为卫生大臣的汉考克出镜率很高,经常陪伴首相约翰逊左右。今年3月23日,他在英国政府因疫情首次发布封锁措施一周年之际承认,在疫情之初政府犯了错。他说,当时政府以为“没有症状就不会传播病毒”,这一想法是不对的。

疫情期间,他出席疫情例行发布会、提倡保持社交距离等防疫政策,获得同僚肯定,但也因为一些言论和行动引发争议。去年4月,英国疫情严峻之时,汉考克表示将为养老院的护理人员颁发一枚独特勋章,使他们能够享受与英国国民医疗服务体系(NHS)员工同等的福利待遇。然而,这一做法引来“群嘲”,政府工作人员和网友表示,现在医护人员连口罩、防护服等防护装备都没有,你反而在这里发勋章?难道不该先给他们发放防护装备吗?去年5月,他又在接受媒体采访时回答草率,被拍到做了一个鬼脸。此外,他还被指在一些媒体上露面时,有时会显得恼怒,把节目气氛弄得很紧张。

汉考克和媒体吵得最“出圈”的一次是在今年2月底,当时他在英国独立电视台的节目中称,他的团队应该得到感谢,“因为他们工作非常努力”。但他的话被主持人打断:“真的吗?认真的吗?”主持人以盖过汉考克的声音说,“你和你的团队对疫情的处理非常糟糕,导致我们的死亡人数在欧洲最高,达到13万人……很抱歉卫生大臣,你来之后我的第一想法并不是感谢你和你的团队。”

在英国反反复复的疫情下,卫生大臣是一个任重道远的职位。如今,汉考克在这样一个时间点辞职,而英国正在经历“德尔塔”变异毒株的蔓延,确诊病例不断增加。疫情的新难题,将交给他的继任者贾维德。

感染新冠305天,他终于康复了

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 王晓莹 实习生 于也晴 编译

家住英国西南部布里斯托尔的戴维·史密斯,可能是世界上持续感染新冠病毒时间最长的人之一。整整305天,经历42次检测,这位72岁老人的新冠病毒检测始终呈阳性。好在最近,他终于康复了,回想一年来的痛苦经历,戴维感慨道:“当你躺在阴沟里,你只能看星星。我经历过低谷了,现在我身边的一切都在闪闪发光。”

时间回到去年4月,与成千上万的英国人一样,戴维出现了咳嗽、发烧、肺部感染等症状,被送入医院,确诊为新冠肺炎。实际上,戴维在接受第一次检测前6周就出现了新冠肺炎的相关症状,这意味着他感染新冠病毒的时间可能更久。

在医院接受了一个疗程的抗生素治疗后,戴维回了家。但回家后他仍感到不适,甚至不能出门。他的症状逐渐恶化,呼吸急促、困难,没有食欲,身体虚弱。到了去年7月,他重新住院,新冠病毒检测呈阳性。起初,医生以为戴维是二次感染,但病毒基因测序显示,他体内存在的依然是第一次感染时的病毒。而且,医生发现戴维之所以新冠病毒检测结果呈阳性,并不是残余病毒所致,而是原先感染的病毒一直存在。

从去年7月到12月,戴维持续接受治疗,入院7次,接受了42次新冠病毒检测,结果都是阳性。妻子琳达悉心照料着他,不住院时,夫妻俩有时在家中自行隔离,吃饭都靠从超市里叫外卖,在家看电视剧打发时间。戴维几乎没有胃口,体重从117公斤暴跌到64公斤,几乎瘦掉了一个成年人的体重,有时他虚弱到根本下不了床。“有两到三个月,我根本下不了床,只能让琳达给我洗脸、刮胡子。”戴维说,“有时我希望死神在半夜把我带走,因为我真的快坚持不下去了。活着比死更让我害怕。”琳达也不知道丈夫能不能撑得过去,戴维告诉她,如果他死在半夜,也不要太惊讶。“我告诉她,‘让我走吧,我坚持过了,太痛苦了。’”

病得最重时,戴维向妻子交代了后事,把相关法律文件和银行卡密码都告诉了她。琳达甚至前前后后为他筹备了5次葬礼,也多次通知身边的亲戚朋友。有一次,他们在新西兰的亲戚通过视频软件向戴维告别,其他家人则穿着防护服来见他最后一面。幸好,最终戴维还是撑了过来。

事情在去年12月发生转机,当时医生考虑给戴维用再生元抗体鸡尾酒疗法。其实,这种疗法在英国还未得到授权,也没有广泛使用,但戴维的病情持续太久,医院决定破例放手一搏。

这个疗法起效了。虽然效果没有立竿见影,但戴维感觉自己慢慢好了起来,身体越来越强壮。他逐渐能生活自理,开始尝试一个人上洗手间、穿衣洗澡、下楼梯。终于有一天,他亲手为妻子冲了一杯咖啡,这让他无比激动。“这是几个月来我第一次为妻子冲咖啡。这是我第一次能为她做点什么,而不是让她为我做了一切。”

接受再生元抗体鸡尾酒疗法45天后,戴维的新冠病毒检测结果终于转为阴性。他激动地打电话给认识的每一个人,告诉他们“我转阴了”!平时不怎么喝酒的这对夫妻甚至喝了整整一瓶香槟。如今尽管身体状况不如感染新冠之前,肺部功能也无法恢复到从前,但戴维已经对拥有的一切充满了感恩,“我现在活着的每一天,都是额外的幸运。”

可是,并不是每个新冠病毒感染者都有戴维的好运气。就在6月18日,英国患新冠肺炎最久的病人、49岁的杰森·凯尔克选择放弃治疗,在一家临终关怀医院去世。杰森去年3月感染新冠病毒,之后在英格兰一家医院的重症监护病房苦熬了一年多。他的妻子说,丈夫已经非常勇敢,做出了自己的选择。



戴维·史密斯